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Debrecen, Főtér, LamnreoM-palot», földszint; 
u udvarban hátat

Katonai uralom.
Távozóban a kabinet.

A parlament feloszlatása.
Budán nagy munkában van­

nak, lázás munkában vannak. Már 
nemcsak a miniszterek maguk ta­
nácskoznak, beleszólnak a tanako­
dásba a fegyveres erő, a karhata­
lom exponensei is. Meghitt körök­
ben azzal dicsekednek, hogy elmúlt, 
visszavonhatatlanul elmúlt a kímé­
let ideje. A katonai uralom eljöve­
telére rendezkedik be Budapesten 
a kamarilla — mondogatják azzal 
a félre nem magyarázható célzatos­
sággal, hogy a hírekkel nyugtalan­
ságot keltsenek az országban. Ter­
veik eddig nem sikerültek soha.

Nincs komoly magyar ember 
széles e hazában, aki bátran a szeme 
közé nem nézne Becs minden ijeszt­
getésének. Látott ez az ország már 
furcsa bajokat, de kihevert minden 
bajt. S utána megujhodott erővel, 
újra acélozott energiával dolgozott 
ezeresztendős alkotmányának ki­
építésén.

Fejérváry hálózik.
A darabant-táborszernagy az este tar­

tott minisztertanács alatt közölte miniszter­
társaival, hogy miután velük megállapodásra

Oh az a mama!

Lujza nem hiába várt. Idegesen, izga­
tottan Jeste az abiak függönye mögül, mi­
kor jön az a csinos, barna ifjú, akivei a teg­
napelőtti bálon megismerkedett.

Milyen édes, boldog pillanatok is vol­
tak azok. A csillár ragyogó fénybe öntötte 
a termet. Lujza dohogó szívvel, kipirult arc­
cal táncolt. Az ifjú átkarolta a derekát, kö­
zel érezte a forró leheletet, mikor a fülébe 
súgta:

— Holnapután meglátogatom.
Nem válaszolt rá semmit.

Megengedi ? — kérdezte.
Pihegve, a tánctól kimerültén, suttogva 

adta meg rá a feleletet:
— Szívesen látom.
A határidőt izgatottan, nyugtalanul óa 

lelkendezve várta. Most van az ideje. Most 
<ej,..1°bönuie, ha az a nyilatkozat, amelyet 
a fülébe súgott, a szivéből fakadt.

Ott leste az ablak függönyénél. Künn 
szitált, a hó. Az utcán alig jártak-keitek az 
emberek. Izgatott volt. Vájjon oljön-é ? Be­
váltja-e Ígéretét, szavát ? Egyszerre feltűnt

jutott azokban a kérdésekben, amelyeknek 
a tisztázása szükségesnek mutatkozott, is­
mét fölmegy Bécsbe. Fejérváry Géza holnap 
reggel a nyolc órai gyorsvonattal utazik 
Bécsbe. Az ősz táborszernagy ezúttal — 
igen komoly és válságos lévén a helyzet — 
szórakozni is vágyik. E pillanatban nem 
állapították meg, vájjon az audienciát meg- 
előzőleg-o, vagy utána-e, de pozitívum, 
megjelenik az udvari bálon is. Igazán 
örvendetes jelenség, hogy a táborszernagy­
nak is, a kamarillának is van kedve mu­
latni.

Távozóban a kabinet.
Az egyik darabantot meginterpellálta 

tegnap egy politikus.
— Azt beszélik — mondotta neki —• 

hogy a közeli napokban tényleg bekövet- 
a hszta, a leplezetlen abszolutizmus, 

r elfüggesztitek az alkotmányt s ti nem 
hagyjátok ei a helyeteket.

—* És mit csinálnánk ? — kérdezte a 
miniszter.

— Szolgáljátok az abszolutizmust is.
— Hát ilyen alávalóságot ne tételez­

zetek föl rólunk. Eddig egyetlen törvény­
telen dolgot nem követtünk el s ha az 
abszolutizmus bekövetkezik, mi megyünk.

A végső kijelentést csak azért nyom- j 
tattuk le, hogy a miniszter válasza teljes ' 
legyen. Fontossága annak van csak, hogy 
ők — e szerint a kijelentés szerint — az 
abszolutizmust szolgálni nem fogják. A 
hazájuk ellen elkövetett nagy hibáikat ezzel 
nőin expiálhatják. Azok után, hogy egyál­
talán beültek a miniszteri székbe, igazán 
mindegy, maradnak-e, mennek-e.

Ok azonban ugv akarnak távozni, 
hogy előzőleg még mindent elkövetnek, 
hogy az ellenzéki eileutállást letörjék.

i Január huszonhat.
A jövő liét péntekére jelentik 

be a katonai uralom életbelépteté­
sét. Ugyanarra a napra, a melyen 
éppen egy esztendeje, az ország 
igazmondása végiggázolt a szabad­
éi viipárt teremtette korrupt rend­
szeren. A legfrissebb híradás, a 
mely e fordulatot bejelenti, termé­
szetesen Becsből érkezik. Azt új­
ságolja, hogy az a terminus, hogy 
a megyék ellentállását végleg le­
szereljék, január huszonhatodikán 
lejár. Ha addig a napig az ellenzék 
nem hajlik meg föltétlenül a Fe­
jérváry-kormány előtt, Magyaror­
szágon kihirdetik a katonai dik­
tatúrát.

Úgy értesülünk, hogy Bécs- 
ben azt ajánlják, hogy a parla­
mentet oszlassák fel, de a törvény­
ben megállapított három hónapi 
időn belül hívják is össze az or­
szággyűlést. A katonai diktatúrá­
nak e szerint az lesz a föladata, 
hogy a három hónapos intervallum­
ban nyomja el az ország reziszten­
ciáját. Mindenképpen meg akarják 
óvni a, törvényesség látszatát. Még 
választást is szeretnének, de persze

sugár alakja. A hidegtől kipirult arccal, 
sietve közeledett.

A Lujza szive boldogságtól dobogott... 
Végre... Csakugyan eljött.

Még annyi ideje sem volt, hogy első 
izgatottságán túl tegye magát s már is fel­
nyílt az ajtó s belépett rajta a várva-várt 
ifjú.

Milyen boldogok is voltak. Elbeszélget­
tek hosszan, sokáig. Először az időről, az­
után a bálról, majd a szerelemről, házas­
ságról.

A percekkel együtt bátorodott fel az 
ifjú is. Elszéditette a szép leány ragyogó 
két szeme, bűvös szavai, édes mosolya. 
Almaiban megalkotott ideálját látta maga 
előtt teljes valóságban. Csakúgy magában 
gondolta, hogy angyal ez, akit érdemes 
volna magához emelni s egv életen keresz­
tül gyönyörködni kedvességében.

A szerelmes gondolatok és pillanatok 
hevében izgatottan nyúlt a szép leány de­
rekához, hogy magához ölelje s forró csók­
kal jegyezze el. De a szép Lujza felugrott:

— Ah 1. . .
Nem rettentette meg ez a szerelmes 

ifjút. Sőt olajat öntött lobogó szerelme tü­

zére. Ó is felugrott, hozzá sietett és szenve­
délyesen súgta a leány fülébe:

— Ne húzódozzék, szeretem, imádom.
Lujza elpirult.
— Ezt akartam megvallani! Szeretem ! 

Szeretetni Az első, a boldogító csókért áhí­
toztam. Ne tagadja meg. Ezzel akartam el­
jegyezni magamnak.

— Tiltakozom ! — kiáltotta Lujza. — 
Kiáltok a mamának.

Akkor nem szeret. Miért akar a 
mamának kiáltani *?

— Ne közeledjék.
— Szeretem.
— Ha százszor szeret is. Kiáltok a 

mamának.
— Imádom!
— Ha imád is, ne közeledjék. Kiáltok 

a mamanak.
Az ifjú, mintha lehűtötték volna szive 

érzelmeit, lehangoltan akart távozni. Már az 
ajtónál volt, mikor Lujza a döntő pillanat­
ban felkacagott:

— Miért akar elmenni ? . . . Bohó 1 . . . 
Hiszen nincs is itthon a ma ma.

az ßmy Pa
dísztermében.
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olyat, hogy a villogó szuronyok 
csak azokat bocsássák az urnák 
elé, a kik a szavazatukat haladó- 
párti jelöltekre adják. Súlyos aka­
dálya egyebek között ennek a terv­
nek az, hogy a választási elnö­
köt a megyék központi választ­
mánya küldi ki. A választás tör­
vényességét pedig az elnöknek 
már csak azért is meg kell 
őriznie, mert különben a vádlot­
tak padjára kerül.

Haditanács.
a miniszterelnöki palotában 

nagy tanácskozások folytak ma is. 
Br. Fejérváry Gézán kívül ott volt 
ma délelőtt Kristófly belügyminisz­
ter is. Délelőtt 10 órakor fölment a 
miniszterelnökhöz gr. Laszberg Ru­
dolf, Pestvármogye megyefőnöke, 
utóbb megjelent Rudnay Béla főka­
pitány is. Hogy miről tanácskoztak, 
természetesen titkolják. Igen való­
színű, hogy Budapest fővárosának 
és Pestmcgyónek az ellenállásáról 
volt szó. -M. darabantok roppantul 
szeretnék, ha ezzel a két — kétség­
telenül elsőrangú — törvényható­
sággal sikeresen végezhetnének.

már úgyis rikító ellentéte az alkotmányos­
ságnak, nem szabad súlyosbítani és kétség­
beejtővé tenni azzal, hogy elveszik a parla­
mentet is. Azt beszélik, hogy gróf Tisza 
István Budapestre érkezése ilyen akcióval 
van összefüggésben. Mi eredménye lesz en­
nek és a bécsi szándékokat ismerve, mi ér­
telme van, ezt nem feszegetik a szabadelvű- 
pártban, hanem azt mondják nag* meggyő­
ződéssel, hogy a kormány még mindig nem 
mondta ki az utolsó szót.

Holnap a belügyminisztériumban meg­
jelennek az özszes főispánok, hogy tanács­
kozzanak azokról az intézkedésekről, melyek 
a főispánok és általuk kinevezendő tisztvise­
lők személyének biztonsága érdekében szük­
ségesek. A főispánok elő fogják terjeszteni 
a belügyminiszternek azoknak az egyének- 
nek névsorát, akiket az elmozdítandó tiszt­
viselők helyébe akarnak kinevezni, de egy­
úttal jelenteni fogják azt is, hogy ezek az 
exisztenciák csak úgy hajlandók a járások­
ban hivatalt vállalni, ha róluk kelőképpen 
gondoskodnak.

A belügyminiszter utasítására a csend­
őrségi ügyosztályban tervezetet dolgoztak ki, 
melyben előre megállapították, hogy a járá­
sokba, illetve szolgabiróságokhoz, továbbá a 
varmegyék székhelyére hogyan vezényeljék 
ki a csendőrsóget. A mozgósítási tervnek el­
készítése után arra a kellemetlen felfede­
zésre jutottak, hogy a foganatosítandó ki- 
vezenylések után az egyes őrskerületekben 
nem marad csendőr s emiatt az ország 
nagy része közbiztonsági tekintetben teljesen 
szabadjára maradna. Hogy ennek az állapot­
nak milyen súlyos következményei lehetnek, 
ezt már most érzik, különösen azokon a vidé-
Ír ^ V.________ i_ . _

rendára felakasztva. Kitűnt azután, hogy a 
kis fiú öngyilkosságot követett el. A község 
bírája ugyanis egy idéző végzést adott át 
a fiúnak, hogy kézbesítse apjának. A gyer­
mek elvesztette az Írást és annyira félt, 
hogy vigyázatlanságából baj származik’ 
hogy felakasztotta magát. A fiút különben 
nem tiszta elméjűnek ismerték a falu­
beliek.

öngyilkos menyasszony. Egy temes-
fürjesi földbirtokosnak tizenhét éves feltűnő 
szépségű leánya, Pestreszku Szavetta, mint 
Temesvárról táviratozzák, ma, esküvője előtt 
főbelőtte magát. A fiatal leány nem akart a 
szülei által választott vőlegénynyel meg­
esküdni s inkább a halálba menekült, sem­
hogy annak felesége legyen, akit nem sze­
retett.

Feiérváry megint Bécsbe 
megy.

Óriási meglepetések várhatók.
— Távirati tudósítás, —

Az országgyűlés fel­
oszlatása.

Főispánok értekezlete.

Ceendöri és katonai kirendeltség.
— Távirati tudósítás. —

Ä kormány jóformán maga sem tudja, 
mit ne akarjon inkább: a békés kibontako­
zást-e vagy ennek meghiúsulását. Mert ha 
az első a pusztulását jelenti is, a második­
nál sem marad meg a kabinet. Fejérváry 
korara való tekintettel húzódozik az ab­
szolutisztikus kormányzás izgalmaitól, de 
az eg esz kormányban alig van két-három 
ember, aki meg mer, vagy meg akar ma­
radni. tisztara Bécs kedve szerint csele­
kednek, araikor mindent elkövetnek arra 
hogy az alkotmányos megoldást lehetetlenné 
tegyek. A kormányhoz közel álló oldalról 
gyanús igyekezettel erősitgetik, hogy Fejér- 
varyék meg mindig nem tettek le a re- 

hogy a többség kormányának 
adhatják at a helyüket. A tegnapi minisz­
tertanácson hirdetik — minden intézke­
dést csak feltételesen határoztak el, arra az 
esetre, ha még sem lesz meg a béke. De 
nogy miből következtet az optimisták cso­
portja arra, hogy ez a kedvező fordulat be- 
kovetkezhetik, azt nem árulja el.
10 Ar™ emlékeztetnek, hogy december 
fj-ike előtt szintén ilyen élesen ki volt he­
gyezve a helyzet, akkor is azt mondták, 
üogy küszöbön van a képviselőház feloszla­
tása s az utolsó pillanatban Lukács László 
intervenciójának mégis meg volt az az ered­
ménye, hogy csak az elnapolás következett 
be. Lito való emlékeztetóssel különösen a 
BZabadelyüpárton erős a mozgolódás, hogy 
a kormányt bírják rá arra, hogy az or­
szággyűlést még mindig ne oszlassa fel, 
mert amíg meg van a parlament, még 
mindig elképzelhető a válság alkotmányos 
meß°J^sa: ^ szabadéivüpárton az a meg­
győződés, hogy az ex-lex állapotot, amely

kékén, ahonnan a csendőrséget a főispáni 
installációkra elvitték. Ezeken a vidékeken 
a közbiztonság már most is annyira meg­
rendült, hogy napirenden vannak a foszto­
gatások. Ilyen körülmények között még 
sem merik a csendőröket teljesen elvonni a 
közbiztonsági szolgálattól, de mert mégis 
cea,k kell tenni valamit, hát megkeresték a 
hadügyminisztert, hogy a közös hadsereg 
katonáival segítse ki a csendőrséget.

Bihar Ferenc honvédelmi miniszternek 
nehány nappal ezelőtt történt bécsi utazása 
azzal a kérdéssel állott kapcsolatban, hogy 
a csendőrséget miképen lehetne a közös­
hadsereg állományából kiegészíteni. Ebben 
a kérdésben Pitreich hadügyminiszterrel a 
megegyezés olyképpen jött létre, hogy 
minden csendőrségi őrsön a vezénylés, vagy 
kilépés által beállott létszámhiányt a közös 
hadsereg katonáival fogják pótolni, akik 
aztán a csendőrséggel együttesen végzik a 
közbiztonsági szolgálatot. Hasonló módon 
fognak gondoskodni a helyettesítésre ki­
nevezett tisztviselők személybiztonságáról 
is. Minden ilyen tisztviselő mellé állandó 
fedezetül 2 csendőrt és 4 kőzöshadsereg- 
beli katonát osztanak be, akik aztan 
állandó kíséretét képezik az illető tiszt­
viselőknek:

A főispánok nagyobb megtisztelte­
tésben részesülnek, mert az Ő becses sze­
mélyük mellé állandóan 1 csendőrtisztet 
10 csendőrt és 10 bakát rendelnek ki 
Lz a létszám a szükséghez képest bármikor 
felemelhető A főispán mellé beosztott 
csendőrtisztnek jogában áll a járási hatósá­
gok mellő beosztott csendőrség és katona­
ság létszámának felemelése iránt is intéz­
kedni, ha az szükségesnek mutatkozik

VIDÉK.
... .Öosyillco. ki, e„. Kistelek k»,ség- 
bői írjak Ferke Gyurka nyolc éves gyer­
mek ezelőtt négy nappal eltűnt a faluból 
A hatóság szigorú nyomozást indított a kis 
hu hollétének felfedezése iránt. A nyomozás 
folyamán azután meg is találták * ti*

fejérváry Géza báró miniszter- 
elnok csak tegnapelőtt jött vissza 
Becsből és ma bire járt, hogy még 
ezen a héten ismét Bécsbe utazik. 
Lehetséges, hogy holnap, vagy 
holnapután külön kihallgatáson 
fogadja a fejedelem.

Ennek az esetleges bécsi útnak 
csak a hire is óriási meglepetést 
keltett politikai körökben. Szám­
talan kombinációt fűztek hozzá 
magyarázgatni próbálták, de bizo­
nyosat senki sem tudott.

Csak növelte a konsternációt 
teilitzsch Arthur báró földművelés- 
ug.vi miniszternek a következő 
nyilatkozata :

— Nagyon sokszor kétségbe 
vonták a Fejérváry-kormány alkot­
mányos gondolkozását. Nos, nem­
sokára meg fognak győződni, hogy 
ez a kormány igenis alkotmányos 
és törvényes.

Ezt sokan úgy magyarázták, 
hogy a kormány lemondani készül 
és át fogja adni a helyét olyan 
kormánynak, amelyik az abszolu­
tisztikus eszközöktől sem riad 
vissza.

Mindamellett azt hisszük, hogy 
ez a változás nem a legközelebbi 
napokban fog megtörténni. Erre 
enged következtetni az a körül­
mény, hogy Fejérváry ismét föl 
akarja szólítani a koalíciót, hogy 
vállalja a kormányt.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A Hortobágy hasznosítása ügyében 

kiküldött albizottság munkálatairól szóló ja­
vaslatot Király Gyula tanácsos a jövő hé­
ten terjeszti be a polgármesterhez. A nagy­
bizottság tehát — ha a körülmények enge­
dik — a jövő hét végén ülést tart.

Változás a házipénztárnál. Máthő
Miklós a házipénztár pónztárnoka beteg s 
több hétre szabadságolták. A fontos pozíció 
helyettesítésére a számvevő hivatal Sipos 
György ellenőrt javasolta, a ki mint pénz­
tárnok fogja helyettesíteni Málhé Miklóst 
felgyógyulásáig. A pénztár átadása tegnap

posztgk^j rui;.-iszövBtek, kan^, i,,, ok, nCj ajtóim* t

Debreixen, Kosswth-ute«, 2. sz., a C,énsíis^8agatósági palota
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történt meg Kovács József polgármester 
vezetése alatt. Jelen voltak dv. Magosa 
György t. főügyész éa Polgári Bálint bi­
zottsági tan.

Kovács Gusztáv állapota.
A megyefőnök jobban van.

Debrecen, jan. 20.
Ha van valami igazság abban 

a közmondásban, hogy a kinek 
halálhírét költik, hosszú életű lesz, 
akkor Kovács Gusztávnak nincs 
oka panaszkodni a tegnapi hiób 
hírekre. Róla is az kelt szárnyra, 
hogy fejsebe veszedelmes kompli­
kációkat teremtett s állapotát vál­
ságossá tette.

A hir Budapesten kelt szárnyra 
s rohamosan terjedt. Persze egyre 
tulzottabb formában, úgy hogy 
egyesek már a haláláról beszéltek. 
az egész hirlelós, mint utóbb ki­
derült, alaptalan volt. Ellenkezőleg 
áll a dolog. Lapunk fővárosi tudó­
sítója ugyanis arról tesz jelentést, 
hogy Kovács Gusztáv állapota 
nemcsakhogy nem aggasztó, de 
ellenkezőleg, egészen jobbra for­
dult olyannyira, hogy két-három 
nap alatt teljesen gyógyultan hagy­
hatja el lakását.

A fejseb kicsiny s a már múló 
gennyedés mellett még csak lázzal 
sem jár. Kovács Gusztáv annyira 
jobban érzi magát, hogy a főispá­
nok holnapi értekezletén, amelyet 
a belügyminisztériumban tartanak 
meg, részt akar venni. Erről orvo­
sai beszélték le.

Tudósítónk jelentése szerint 
Kovács Gusztáv ujjáról és fejéről 
a kötéseket holnap eltávolítják, ami 
a legkétségtelenebb cáfolata lesz 
azoknak a híreknek, melyek a me­
gyefőnök aggasztónak jelzett álla­
potáról a fővárosban elterjedtek.

nológja és Sarkadt Vilmos ur, színházunk 
kedvelt tagjának közreműködése. Mindezek­
hez hozzájárul még, hogy a zenét Rácz 
Károly kedvelt zenészünk teljes zenekará­
val szolgáltatja. A rendezőség a meghívók 
nagyrészót már szétküldte, ha azonban azt 
valaki tévedésből nem kapta meg, de arra 
igényt tart, szíveskedjék Adler Henrikhez 
(Hegedűs és Sándor-eég) fordulni.

Vendéglősök, kávésok atb. mu­
latsága. A debreceni szállodások, vendég­
lősök, kávésok ipartársulata a debreceni 
pincér betegsegélyző pénztárral együttesen 
az idei farsang alatt a nincórszakiskola ja­
vára, hangversenynyel egybekötött táncmu­
latságot rendez. A mulatság előkészítése 
ügyében tegnap Hauer Bertalan és Rosen- 
berg Simon elnöklete alatt értekezlet volt, 
melyen igen sokan vettek részt. Megjelent 
ott dv. Benedek .János országos képviselő 
is, aki több szak egyesület tb. ügyésze. A 
mulatság igen fényesnek ígérkezik s nagy 
arányú lesz, olyan, a milyent Debrecenben 
még vendéglősök, kávésok nem rendeztek. 
A hangversenyen a színtársulat kedvenc 
tagjai vesznek részt s a rendezőség minden 
irányban gondoskodik, hogv a mulatság 
előkelő színvonalon álljon. A mulatság ren­
dezésére szükebb körű bizottságot küld­
tek ki.

3. Sarkady Vilmos magánjelenete.
4. Rácz Károly zenéje.
Az estély csütörtökön délután öt óra­

kor kezdődik és nyolc óra után ér véwd. 
A páholy-jegyek négy koronáért, az ülő­
helyek ötven fillérért s az állóhelyek har­
minc fillérért ma délelőtt tíz órától kezdve 
Milmlovits Jenő gyógyszertárában kivált­
hatók.

SZIBÍHÁ25.
Ma, szombaton "A" bérletben;

Lebonnard apó.
Színmű 4 felvonásban.

Lebonnard 
Lebonnardné 
Jeanne ) , ,,
Búbért ) gyermekeik
D’Estroy marquis
Blanche, leánya
André, doktor
Mártha
Inas
Szolga

Rékéfl Gyula 
A.rday Ida 
Markoviié Margit 
Kraszuay Ernő 
Deéssj Alfréd 
Szabó írnia 
Teruyei Lajos 
Szakácsnő 
Szilágyi Ernő 
Katona Imre

MULATSÁGOK.
A magántisztviselők estélyét a kö­

vetkező műsorral nyitják meg : Megnyitót 
tart dr. Szántó Sámuel. Magyar dalokat 
tárogatón Szántó József ád elő. Szabad elő­
adást tart Bosznay István. Hegedű szóló, 
előadja Kardos Samu. Lili keringő, énekli 
Bókefi Lajosné. Duett Casanovából, éneklik 
Békefi Lajos és neje. Opera ária, énekli 
hskefi Lajos. Szaval: Szigeti Endre. Gor- 
d°nk& szóló, előadja: Unger Lajos. Kupiék, 
énekli Sarkady Vilmos.

Fényes táncestély. Mint már több 
ízben, jeleztük a Kereskedelmi alkalmazottak 
Kzakegvesülete február hó 3-án, a Kereske­
delmi Csarnok dísztermében hangverseny- 
nyel egybekötött zártkörű táncestélyt ren- 
' .esté,y ír&nt már előre is nagy
érdeklődés mutatkozik városszerte. Külön­
ben érthető is, ^ mivel a buzgó rendezőség­
nek sikerült fényes programmot összeálli- 
ani. Műsoruk fénypontja bizonyára Mun­

kácsy János, az immár hirro szert tett he­
gedűművész játéka lesz. Nem kevésbbó élve­
zetesnek Ígérkezik Takács Gabriella ur- 

oigy énekszáma, valamint Szávay Gyula 
prolőgja, Rózsa Ilonka urhölgy vig mo­

A vig estély.
A rendező bizottság ülése.

Az estély műsora.
Debrecen, jan. 20.

Arra még nem volt eset, hogy egy 
mulatságra, amelynek műsorát még nyilvá­
nosságra sem hozták, hetekkel előtt minden 
jegyet lefoglaljanak s a jótékony cél javára 
valósággal licitáljanak egy-egy belépő 
jegyért. A vigestélyt érte ez" a ritka, kiváló 
szerencse, ez a páratlan érdeklődés. Még 
csak a jövő héten csütörtökön tartják meg 
s már napok óta nem lehet rá jegyet 
kapni.

A rendező bizottság tegnap este tar­
totta meg ülését, amelyen Mihalovits Jenő 
terjesztette elő, hogy az előjegyzések száma 
már is olyan nagy, hogy az estély esetle­
ges megismétlésével sem lehetne minden 
igényt kielégíteni. Sokkal több a jelentkező, 
mint amennyit két estére is jegygyei lehetne 
ellátni, a több mint ezer lelket befogadd 
Bika szálloda dísztermében.

A rendezőbizottság ennek dacára is 
kimondotta, hogy a szereplők előzékenysé­
gével nem akar visszaélni, nem akarja őket 
két estén fárasztani s csak egv vig-estélyt 
rendez, amelyet csütörtökön tart meg. Az 
óriási számban jelentkezők közül pedig azok­
nak adják ki a jegyeket, akik előbb jegyez­
ték elő.

A rendezőbizottság ezután megállapí­
totta az estély műsorát, amely ilyenformán 
a következő:

1. Rácz Károly tréfás nyitánya.
2. Zilahy Gyula vig monológja.
3. A tánc története. Elméletben elő­

adja : Drumár János. Gyakorlatban lejtik: 
Percei nővérek s húsz bájos leányka. A 
legszebb táncok sorozata lesz ez, amely 
másiél órán át gazdag változatban gyönyör­
ködteti a közönséget. A táncok csoportját a 
magyar toborzó zárja be, amelyet a Percei 
nővérek hajdú kosztümben lejtenek.

A táncok után néhány perc szünet 
lesz. Szünet után:

1. Csalódások világa. Szalon bűvészet. 
Bemutatja Gyuvcsány Béla.

2. Tréfák n zongorán. Előadja Huber 
Miksa karnagy. Tréfák hegedűn. Előadja 
Kondor Ernő, aki utána vidám monologot 
mond.

PoscásÉu és a húga. Ez a címe
Buchbinder Ernő kacagtató bohózatának, a 
melyet Bohémszerelem operett bemutatója 
helyett ad elő a színtársulat. A bohózat 
pompás zeneszámokkal van tarkítva és ki­
tűnő szerep jut benne Fóti Fridának, Sar- 
kadinak, Polgárnak, Szabó Gyulának és 
Almási Lolának. Érdekes az első felvonás, 
a mely egy színpadi próba lefolyását a 
maga aprólékos, de kedves epizódjával tárja 
a közönség elé.

„ Lebonnard apót Zíiahy igazgató e 
hőire tűzte ki az „A“ bérlők részére is. — 
Eszerint a szombatra hirdetett Drótostót a 
jövő hétre marad és helyette Lebonnard 
apó kerül szinre.

Megint egy ötlet. A nagyváradi szin- 
ugyi bizottság ismét produkált, egy színmű­
vészeti ötletet. Az ötlet az, hogy a leena- 
gj óbb hat vidéki színtársulat énekes erőinek 
egyesítésével magyar operastaggiouét szer­
vezzenek, amely hat operát betanul s aztán 
körútra indul -- a hat társulat állomáshe­
lyére. Eszerint Szeged, Arad, Debrecen, 
Nagy varad, 1 eines vár és Pozsony közönsége 
élvezné a körntazó énekeseket. Természetes 
hogy a tervezők az illető városoktól és ál­
lamtól anyagi támogatást kérnek. Hát bi­
zony, a rengeteg pótadóval sújtott nagyvá­
rosoknak és az ex-lex bonyodalmaival küzdő 
allamuak semmi más gondja nincs jelenleg 
mint az operastaggione szervezése, illetve 
támogatása. De ettől egészen eltekintve, ho- 
gjyan gondolják a tervezők az utazó opera­
társulat szervezését és mit várnak tőle *■ 
Melyik színigazgató veti oda áldozatul a 
maga énekes műsorát akármiesodu „tökóle- 
tes operajatek kedvéért ? Krecsányi Ignác 

reálisán gondolkodó temesvári sziniraz— 
gató, már eleve kijelentette, hogy ez a terv 
szinte megvalósithatlan. Minden színigazga­
tónak elsőrendű érdeke, hogy jó énekes 
színtársulata legyen. A szintigyi bizottságok 
mükritikusai pedig árgus szemekkel őrköd­
nek az ónekelőadásokra és ma már minde­
nütt megkövetelik az operát is. Már olyant 
«amilyent. Világos tehát, hogy sem a szín­
igazgatók, sem a színészet ük ért aránvtalanul 
nagy áldozatokat hozó városok nem adják 
oda az operastaggione számára a maguk jó 
enekeseit. De mit várhatnak a derék szin- 
ugyórek ama jövőbeli kömtazó társulattól ?
A zenei érzék fejlesztését"? Nagyobb kulturn 
terjesztését ? Hat operaelőadás után bizony, 
nem válik fogékonyabbá a zene iránt az, 
akinek minden muzsikáim igénye kimerül a 
legfnsebb kupiék dudolásában. Kultúrát pe­
dig nem operákkal szokás terjeszteni. Leg-' 
helj esőbb lesz tehát, ha a staggione drágái! 
ötletet visszaraktározzák a szinügyi bizott­
ságok többi balsikerü ötletei közé.-
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- ^lösor. Zilahy Gyula szinigaz- 
K»to a jövő hét műsorát a következőleg 
állította össze. Hétfőn: Faust, opera „B* 
bérletben. Kedden : Fehér Anna, dráma „C“ 
bérletben. Szerdán: Jerikó falai, színmű 
„A“ bérberben. Csütörtökön: Jerikó falai, 
színmű „B“ bérletben. Pétiteken : Drótostót, 
operett „C‘" bérletben. Szombaton: Postás 
fiú és a húga, énekes bohózat „A“ bérlet­
ben. Vasárnap délután: Csöppség, vígjáték, 
este: Bohém szerelem, operett.

(A) bérletre trímlásszők jobb oldal ül. sor,
3. és i. szám eladó. Értekezhetni a kiadóban.

Válíóhamisiíó az Ipar- és 
Kereskedelmi Bankban.
Kétezer koronás hamis váltó.

Debrecen, január 20.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap egy 

debreceni Tócós-kerti lakos beállí­
tott a debreceni Ipar- és Kereske­
delmi Bank-ba s ott egy hamis 
váltó leszámitoltatását kérte. Előtte 
való nap már ott járt s kérte a váltó 
kifizetését. Löfkovics igazgató sej­
tette, hogy hamis váltóról van szó 
s figyelmeztette is a következmé­
nyekre az illetőt, aki még is elég 
vakmerő volt másnap ismét be­
állítani.

A rendőrség már várta s le­
tartóztatta a bűnös útra tért embert.

Tegnapelőtt este felé felment a 
debreceni Ipar- és Kereskedelmi 
bankba Tóth János tócós-kerti 25. 
szám alatti lakos s egy 2000 koro­
nás váltót mutatott fel, kérve, hogy 
számítolják le. A váltón elfogadó­
ként Sarkadj Ferenc, kibocsájtó- 
kent özv. Mike Ferencné szerepelt, 
forgatóként pedig Mike Ferenc.

Löfkovics Márton igazgató az 
aláírások egyformaságából s a kér­
déseire adott feleletekből is azonnal 
tisztában volt azzal, hogy hamis 
váltóval van dolga.

Nézze, most kaptam egy sür­
gönyt, hogy itt hamis váltót akar­
nak benyújtani. Talán épen ez az. 
■Szert nagy büntetés jár.

Dehogy, — felelte Tóth János,
‘ ez az ón váltóm nem hamis.

— Hát hogy hívják önt, — kérte 
az igazgató.

— Hiszen oda van írva. — Én 
S ark a di Peren c vagyök.

~~ -xa jó! Hát írassa alá még 
hatul a feleségével s másnap jöjjön 
el. Es tudja mit, írassa alá Mike 
Ferenc feleségével is.

Az illető, — aki Tóth János 
volt, - erre elment. Másnap azon­
ban beállított újra. Tényleg rá volt 
írva a váltóra a két kívánt név.

Na, most már kifízetik ugy-e, 
Szolt. Persze, csak várjon egy
JtClCSlt,

. Csakhogy eddigre már Löfko- 
vlc?„I?,e^*iórdezte az aláíróként sze- 
"1P ®arkadiékat és Mikééket, hogy 
ok irtak-e alá a váltót. A két jo- 
moau család tagjai kijelentették, 

semmiféle váltót nem ír­

tak alá mostanában, az igazgató 
rendőrökért küldött s 12 órakor 
Pósalaki biztos a vele jövő rendő­
rök oltalmába ajánlotta Tóth Jánost.

Tóth látva, hogy bajba van, 
hiába tagad, őszinte vallomással 
igyekezett sorsán enyhíteni, beval­
lotta kilétét s azt is, bogy a 2000 
koronás váltó hamis. Azzal véde­
kezett, hogy 5 gyermeke van s 
nem tud megélni a mai világban. 
Ügyét álteszik a büntető bírósághoz.

ÚJDONSÁGOK.
J:’ Debrecen1 Újság szerkesztőség» és kladáhlsi- 

tala. lőtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-itr 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Bste /órától a lap szel’ 
lem! es anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni UJsag nyomdájába: Arany Jádos-utoa 47. sz 
ala intézendő.

* A? urkocsisok-agylete közgyűlését 
január ho ^,8-án d. e. 10 órakor a város­
háza kistermében tartja meg.

Gazdasági eszközök, E

* A Vilmos huszárok Krakó- 
basa. Katonai körökben érdekes hirt 
korpoltálnak. E hír szerint a cs. 
és kir. 7. sz. Vilmos huszárezre­
det, amelynek törzse Debrecenben 
van s egy osztálya Nagyváradon 
fekszik, felsőbb parancsra Ausztri­
ába helyezik át. A hetes huszárokat 
Krakóba vezénylik s helyettük dra- 
gonyos ezredet helyeznek Debrecenbe 
és Nagyváradra, a hirt megbízható 
forrásból kaptuk, de nagyon óhajt­
juk, hogy a leghatározottabban 
megcáfolják.
... * Az államvasutakat újjászervezik.
Mar ez ev április elsején — mint budapesti 
tudósítónk táviratozza — életbe lép az 
államvasutak uj szervezete. A rendkívül 
toutos ujjászervezési munkálatok, mintegy 
harmadik hónapja, rendkívül serényen foly­
nak s hetenkint 3—4 ülésen tárgyalják a 
szeivezet alapjául szolgáló utasításterveze­
teket a kereskedelemügyi minisztériumban 
a.m- ki»;- államvasutak összes igazgatóinak 
részvételével. Eddig letárgyaltatott az uj 
tervezet szerint a minisztérium ügyköre a 
magyar királyi államvasutak igazgatóságá­
nak teljesen részletes ügyköre, az e<*yes 
főosztályok belső tagozottsága és részletes 
hatásköre és most következnek az üzletve- 
zetőségek, melyek szervezetének tárgyalására 
jövő hétre az összes üzletvezetők is beren­
deltetek a minisztériumba. Az uj szervezet 
így előrelathatolag április elsején életbelép­
őt ,° *esz es egyáb igen fontos részletek­
től eltekintve, már most megállapítható, 
hogy ennek következtében az igazgatósáé­
vá nf11?637 °Szíály fo= feleslegessé 
iáim. Az a hír, mintha az uj tervezetre 
nézve velemenyelterés lenne, merőben téves.
A munkálat eddigi részei teljes e^vértel- 
museggel jöttek létre. Egyetlen ”pontra 
nezve se maradt fenn véleményeltérés!

Vasúti karambol. A tegnap 
este Bud-fezent-Mihály felé közle­
kedő vegyes vonatnál könnyen vég­
zetessé váló katasztrófa történt A 
vonat mely a nyilt pályán teljes 
toozzel haladt, váratlan akadályra 
akadt, melylyel összeütközött. A 
vonat azonnal megálott, a szemólv- 
zet es az utasok ijedten ugráltak 
le megtudni a baj okát. A mozdony 
előtt egy vasúti kocsi állott, mely

az összeütközés következtében ki­
siklott és alapos zuzódásokat szen­
vedve hevert a pályán, elzárva a 
vonat elől a tovább vezető utat. Az 
akadály miatt a vonatot kénytele­
nek voltak visszatalálni, mert to­
vább nem mehetett. Az államvasu­
tak üzletvezetősége szigorú vizsgá­
latot indított a hibás alkalmazottak 
ellen, akiknek mulasztása következ­
tében fordult elő a karambol.

* A vasárnapi teaestély. Teaestély 
lesz vasárnap, azaz f. hó 21-én, melyet a 
szent Erzsébet-egyesület a már megszokott 
alakban rendez. A háziasszonyi tisztséget 
ezúttal dr. Irinyi Istvánná társelnök, Csatiak 
Józsefné és Wolafka Antalné aleluök veze­
tése mellett a következő t. c. választmányi 
hölgyek voltak szívesek elvállalni: Agrieola 
A dőli né, Baróthy Béláné, Bosznay Istvánná 
Borzsovay Benedeknó, Búzás Miklósáé’ 
Brunner Edóné, Kubay Alajosáé, Nagv 
Gézáné, Ihan Gyuláné, Unger Gusztávné, 
Vidovich Menyhórtnó. Belépti-díj mint ren­
desen 1 korona. A zenét ez alkalommal 
Kacz Károly zenekara szolgáltatja.

* Halálos szerencsétlenség.
Tegnap reggel ismét halálos végű 
vasúti baleset történt. A szeren­
csétlen áldozat, egy Terbicki Gusz­
táv nevű napszámos, még a hely­
színén kiszenvedett. A szerencsét­
len embert a vonat elütötte s a 
mozdony kerekei a szó szoros ér­
telmében ketté szelték. Azonnal 
meghalt. A szerencsétlenség a 
Debrecenbe tegnap reggel érkezett 
4b01-es számú személy-vonatnál 
történt, melynek kerekeit az elgá­
zolt ember vére pirosra festette. A 
vonat a 154. számú szelvőlynól 
haladt, mikor a mozdonyvezető a 
pályatesten haladó embert észre­
vette. A veszedelem láttára minden 
lehetőt elkövetett, hogy a szeren­
csétlenséget megakadályozza. Azon­
ban minden igyekezete hiábavaló­
nak bizonyult, a rohanó vonatot 
oly gyorsan nem tudta megállítani 
s az keresztül robogott rajta. A 
vonat néhány percnyi vesztegetés 
után tovább haladt, a pályaőr fel­
ügyeletére hagyva a hullát. A 
pályaőr értesítette azután a esend­
ődet, mely a hulla zsebében 
talált iratokból állapította meg ki­
létét. Terbicki lőcsei születésű, nős 
családos ember volt.
..... Segédek a főnökökhöz. A hely­
beli összes fűszer kereskedelmi alkalmazó t- 
í* következő nyilt kérelemmel járultak 
főnökeik elé: „A debreceni összes fuszer- 
kereskedelmi alkalmazottak nevében azon 
alázatos kérelemmel járulunk a tek. Főnök 
urakhoz, hogy az alant felsorolt igaz sze­
rény kérésünket orvosolni méltdztassanak, 
hogy ezen nehéz hosszú 14---15 órai munka 
terhét lehetőleg a 8 órai zárással megrövi­
díteni egyöntetüleg február 15-étől kegyes­
kednének. A 8 órai zárással az üzleti for­
galom semmi kárt nem szenvedne. Mi, fű­
szereseknek az összes kereskedelmi alkal­
mazottak közt legnehezebb munka terheli 
vállainkat. Jobban biztosítva volna a napi 
fáradalom után a rendes étkezés és pihenés, 
.testileg, lelkileg tönkre téve nem képes egy 
alkalmazott kellő kitartással életét, jövőjét 
lentartani. Szerény kérésünk teljesedéséről

inarí!’rv ?1 tárgyak’ épület és bútor vasalások, összes 
iparaihoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők:

SZ 1 er gs Savii) dere8ke,dőknélw r 1 w Debrecen, Piacz-nicza 7. ssáS
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mag vagyunk győződve, mert több főnöktől 
hallottuk azon nyilatkozatot, hogy ha a zá­
rás idejét közösen meghatározzák, az alól 
egy főnök sem vonja ki magát. Kérelmünk 
teljesedését a Főnök urak nagyra becsült 
belátására izva, maradtunk továbbra is 
szolgálatra - észen a Füszerkereskedői alkal 
mazottak“,

* Vasutasok szövetkezete. Á deb­
receni máv. altiszti-kör elnöksége felkéri 
úgy az üzletvezetősógi. mint a mühelyi, va­
lamint az állomási és egyéb szolgálati ágak­
nál alkalmazott mindazon kartárs urakat, a 
kik Debrecenben egy fiók fogyasztási szö­
vetkezet létesítését óhajtják, hogy vasárnap, 
f. hó 21-ón délelőtt 9 órakor a máv. al­
tisztikör helyiségében (pályaudvar, tisztilak) 
tartandó értekezleten minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. A máv. altiszti­
kör elnöksége.

* Meghalt a börtönben. Teg­
nap a királyi ügyészség fogházá­
ban meghalt egy Sommer Sámuel 
nevű izraelita fogoly. Hetvennyolc 
éves vén ember volt, állandó la­
kója az ügyészség börtönének. — 
Alig szabadult ki, már vissza­
került. Most lopás miatt, mint vizs­
gálati fogoly ült. Halálát az agg 
korral járó gyöngeség okozta. Hul­
láját kiszállították a helybeli köz­
kórházba.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Szombati 
Margit ev. ref. 5 hónapos, Dudás Mihály r. 
katb. 2 hónapos, Mészáros István ev. ref. 2 
éves, Barna Ferenc ev. ref. 76 éves, Pálfi 
Andrásnó ev% ref. 43 éves, Pandics Margit 
ev. ref. 15 hónapos, özv. Kemény Jánosné 
ev. ref. 66 éves és Stark Róza izr. 7 éves.

* Kereskedő ifjak társas vacsorája.
A debreceni kereskedő ifjak dalköre, e hó 
21-én este S és fél órakor 5 éves tagjai 
tiszteletére az angol királynő kis éttermében 
társas vacsorát tart. 1 toritók ára 2 kor. 40 
fillér. Ezen vacsorára a kereskedő ifjúság, 
valamint a dalkör barátai ez utón is meg­
hivatnak.

* .Világhírű cirkusz Debrecen­
ben. Érdekes és ritka látványban 
lesz része a nyáron a debreceni 
közönségnek. A világhírű Buffaló 
Bill Wild West amerikai cirkusz­
társaság igazgatója, Márkus L. 
Dean beadványt intézett a város­
hoz. Az óriási cirkusz-társaság, 
mely most világkörüli utón van, a 
nyáron útjába ejti Magyarországot 
is és a nagyobb vidéki városokban 
egy-két napon át előadást fog tar­
tani. a cirkusz hatalmas méretei­
ről, mely a Barnum cirkusznak 
versenytársa, fogalmat alkothatunk, 
ha tekintetbe vesszük több mint

tett. A tett elkövetése után pedig megszö­
kött. A hiányt Schmidt csak este vette 
észre s azonnal jelentette a rendőrségnek, 
mely a szökésben levő állítólagos fényké­
pész segédet a beadott személyleirás után 
körözi. Schmidt vesztessége meghaladja a 
száz koronát.

* Eltűnt biztosítók. Sikkasztásért 
emelt vádat tegnap Dravecz Erzsébet egy 
ismerőse ellen. Valami vételárból kifolyólag 
Dravecz Erzsébet biztosítás fejében több ér­
tékes apróságot adott zálogba neki. Az el­
zálogosított tárgyakat tegnap ki akarta vál­
tani, de azok már nem voltak a megbízott 
asszony birtokában. Időközben eladta. E 
miatt Dravecz Erzsébetnek kárt okozott s 
feljelentette.

* Drága tréfa. Rossz tréfát engedett 
meg magának egy kőmives segéd, melyért 
a büntető bíróság előtt fogják felelősségre 
•vonni. Tegnap este ugyanis mikor lakására 
ment, útjában egy kovácsmühely előtt egy 
lovat látott, mely a fához kötve gazdátlanul 
állott. Hirtelen pokoli ötlete támadt, kivette 
zsebkését s a lófarkát tőből levágta. A meg­
csonkított állat tulajdonosa, Bányai János a 
rossz viccelő kőmives segédet a bűnügyi 
osztálynál feljelentette.

ezerötszáz tagját, óriási felszereié 
set és ötszáz darab lovát. Körül­
belül négyezer négyszögöl terület 
hell a cirkusz felállításához, melyet 
sajat személyzetével négy óra alatt 
épít fel. Saját vasúti kocsijai van- 

melyet öt vonat továbbit. Az 
erde kés beadvány felett a napok­
ban íog dönteni a városi tanács.

, * A jóaeivtiaóg? ára. Érzékenyen 
megkárosította Schmidt János Csapó-utca 

y. szám alatt lakó fodrászt egy hely nél- 
u 1 fényképész segéd. A segédet ugyanis 

£„ a»PPal ezelőtt lakásába fogadta, s teljes 
látásban részesítette. Tegnap délután egye­

lj, ha8yta ezobájában, melyet ez arra hasz- 9“; . íel> , ho5y az egész lakást felkutatta, 
utatasa közben négy darab arany gyűrűre 

melyeket nyomban zsebébe sülyesz-

* Csak azért is vig estély.
Lapunk más helyén beszámolunk 
a vig estély rendező bizottságának 
arról az elhatározásáról, hogy a 
közönség páratlanul álló nagy ér­
deklődése dacára sem ismétli meg 
a vig estélyt. A rendezőséget ebben 
az elhatározásában az vezette, hogy 
a szereplők szives előzékenységével 
nem akar visszaélni. De hozott 
olyan határozatot, amely az érdek­
lődőket bizonyára kárpótolni fogja. 
Kimondotta, hogy rendez egy má­
sik estélyt, „Csak azért is vig es­
tély" címmel, amelyet nem közvet­
lenül a csütörtöki est után, hanem 
farsang utolsó napján tart ineg. 
Ezt az estélyt éppúgy, mint a csü­
törtökit a Bika szálloda dísztermé­
ben tartják meg s ugyancsak a 
mostani helyárakkal. A programm- 
tervezet már erre is készen van. 
Elárulunk belőle annyit, hogy lesz 
egy fényes mesébe illő látványos­
sága : a Babatündér ballett minden 
ragyogásával és pompájával. Hogy 
e mellett a műsor még több érde­
kes számot fog felölelni, azt talán 
felesleges mondanunk.

* A megtaláló. Még a múlt óv no­
vember havában történt, hogy egy biró fe­
lesége elvesztette nehéz aranyóráját. A meg­
találót abban az időben lapok utján is fel­
hívták az elveszett, mintegy százharminc 
koronát érő tárgy visszaadására. Illő jutal­
mat is ígértek neki, de a becsületes meg­
találó azért még sem jelentkezett. A biró 
most az illető ellen a rendőrségnél büu- 
íeljelentóst tett.

* Belépés a Zion-egyletbe. A Zion-
egylet kötelékébe még folyó hó 25-ig lehet

* Kössönetnyilvánitáa. Fogadják há­
lás köszöneternet mindazon rokonok s jó- 
ösmerősök, kik szeretett nőm, Kovács j<j- 
zseíné temetésén megjelenni szívesek voltak. 
Kovács József.

* Ki akar hosszú életű lenni. Az
sohase igyon más pálinkát, mint az Első 
Alföldi Coguacgyár r.-t. barackpálinkáját, 
amelyről árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küld a kecskeméti gyárvezetősóg.

* Hol keretezhessük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és poreellán-üzletóben. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek* 
Olcsó árak.

Á „Hungária“ kévéiiázban minden nap zene-estély,
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 

csuz- ég köszvénycs betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert oz eredményeiben páratlan. Már 
néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara - korona. Kapható a készítő Crósz Kagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Regények, diszmiivek, uj és ódon könyvek 
potom áron kaphatók Harmathy könyvüzletóbeu. 
Füvészkert-u. 14.

TÁVIRAT3K.

ielvőteli-clíj fizetése nélkül belépni. A jelent­
kezni szándékozók felhivatnak, hogy a jel­
zett napot saját érdekükben el ne mu­
lasszák.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, a 
kik felejthetlen emlékű férjem Fekete Mi­
hály posta s távírda tiszt halála alkalmából 
részvétükkel felkerestek, valamint a debre­
ceni posta és táviró tisztikar, amely a rava­
talra helyezett koszorúval fejezte ki részvé­
tét, fogadják hálás köszöneternet. Özv. Fe­
kete Mihályné.

Ráoz Károly hangversenye. Rácz 
Károly zenekarával ma este a Hungária 
kávóházban változatos műsorral tart hang­
versenyt.

Katonai diktatúra.
Becs, jan. 19. A Neue Freie 

Presse Katonai diktatúra Magyar- 
országon eimü vezércikket hoz, a 
melyben azt irja> hogy a dik­
tatúra emberei már útban van­
nak és ha a koalíció január 
26-ig a kormányt nem vállalja, meg 
is érkeznek Magyarországra.
Újabb felfüggesztés és áthelyezés.

Budapest, jan. 19. A belügyminiszter 
Fazekas makói polgármestert állásától fel­
függesztette. Gros Kálmán Csanádi tanfel­
ügyelőt pedig a kultuszminiszter elhelyezte, 
miután nem vett részt a főispáni instal­
láción.

Rudnay lemond a főkapitány­
ságról.

Budapest, jan. 19. Hír 
szerint Rudnay ma lemondott fő- 
kapitányi állásáról. A kaszinókból 
semmi kívánságra sem lép ki.

A király Budapesten.
, Budapest, jan. 19. A Politikai 

Értesítő szerint Fejérváry azt aján­
lotta a királynak, hogy a válság 
elintézése céljából jöjjön Budapestre. 
Bécsi lapok is foglalkoznak e hír­
rel, de azt írják, hogy Fejérváry e 
tervéről mit sem tudnak.

A hamburgi zavargások.
Hamburg, jan. 19. A rendőrség tegnap 

a következő ^ hirdetményt tette közzé : Az 
olyan kihágásoknak és bűntényeknek, ami­
lyenek e hó 17-ón a szocialista népgyülós 
alkalmával előfordultak, elejét akarja venni 
a rendőrség és ezentúl népgyüléseket az 
utcán semmi szin alatt sem tűr meg, hanem 
mindennemű gyülekezést a legerélyesebben 
és szükség esetén fegyveres erők alkalma­
zásával szét fog szórni. Aki a rendőrség 
rendelkezéseinek nem engedelmeskedik, azt 
rögtön letartóztatják.

Hamburg, jan. 19. Tegnap késő dél­
után a tegnapelőtti zavargások színhelyén 
ismét néhány száz gyanús egyón verődött 
össze, de ezeket a rendőrség gyorsan szét­
oszlatta. A hatóság elrendelte, hogy a ká­
véházakat és vendéglőket több utcában to­
vábbi rendelkezésig már délután hat órakor 
be kell zárni. Emberéletben nem esett kár.
Az a más oldalról elterjesztett hir, hogy
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ft-nftdört megöltek és torlaszokat ópitet- 
^■»aBBUí felel meg a valóságnak. De igaz, 
™*KF Ögy 12 éves fiú és egy rendőr, kik 
rnuxiaketteu súlyosan sebesültek meg, olyan 
I6J1 apóiban feküsznek a kórházban, hogy 
leépüléséről az orvosok jóformán már le­
mondtak. Több gyanús embert a rendőrség 
az utcán megállított és tényleg rabolt tár­
gyakat találtak náluk, miro a rendőrség 
ezeket az embereket letartóztatta. A fenye­
getett utcákat a forgalomtól elzárták és csak 
nz ott lakókat bocsájtják át a kordonon. 
Minthogy nincs elég rendőr, az összes rend­
őri írnokokat egyenruhába bujtatták. A pol­
gármester felajánlotta a rendőrhivatalnokok­
nak, hogy revolverekkel fegyverzik fel 
őket, attól azonban özek nem fogadtak el,
H rendőrségnek azonban meghagyták, hogy 
zavargás esetén ne kezdjen lapos vágások­
kal, hanem mindjárt a kard élével vág­
janak.
A veaiériőbisottság s az ellenállás.

Budapest, jan. 19. A ve- 
zcrl ó'bizottságnak a megyei eilent- 
áliásra kiküldött albizottsága ina 
ülést tartott Apponyi eliiöklésével. 
Hadik gróf jelentette, hogy a me­
gyékben olyan összeg gyűlt össze, 
a tisztviselők kártalanítására, hogy 
csupán szegényebb megyék szá­
mára kell országos gyűjtéssel némi 
alapot teremteni.
Darabant főispánok, mint orfeum 

tagok.
Budapest, jan. 19. Egyik fővá­

rosi lap azt Írja, hogy a kormány 
ogy őri emu társulatot szervezett, 
amelyikei a főispánokat belopja az 
egyes városokba, A társulat igaz­
gatója Hatvani Károly volt színész 
most korcsmáros. A társulat tit­
kára Aczól Pál titkosrendőr, pri­
madonnája pedig Nyitrai Mariska.
A balassagyarmati főispánt ezek 
lopták be a városba. A főispán 
mmt komikus szerepelt. Így jutott 
hajlékhoz es etelhez.

Az angol választások.

1908 január 20
bombát találtak náluk. Rigai távirat jelenti: 
46 község megadta magát. A livoniai tarto­
mányok nyugalma lassan helyreáll. A fel­
kelők vezetői közül húszat letartóztattak, 
nyolcat megöltek. A menekülők Riga felé 
tartottak, ahol biztonsági intézkedéseket lép­
tettek életbe. 1

A barsi installáció.
, Budapest, jan. 19. Sényi Káinján 

AO-en hívta össze az installáló köz­
gyűlést. i\z alispán pedig 22-ére 
rendkívüli közgyűlést hivott össze, 
m ,^.en ,a fogadtatást beszélik meg. 
■£* főispánt (!) szamárbandériummal 
fogadják, a közgyűlési terem ajta- 
jait, ablakait pedig leszedik stb.
Gróf Károlyi 25,000 koronája.

Budapest, jan. 19. Gróf 
Károlyi Sándor Mentoné-ból 25,000 
koronát küldött a csongrádi jóléti 
bizottsághoz a tisztviselők kárta­
lanítására.

A főváros öt milliója.
. Budapest, jan. 19. A belügy­

miniszter hétfőn semmisiti meg a 
tovaros ellentálló határozatát. Állító­
lag' Kun Gyula tanácsos olyan ter­
vet talált ki, hogy a fővárosnak 
nem kell az öt milliót beszolgál­
tatni s Halmos polgármesternek sem 
kell lemondania.

A törvényszék tegnap a tanukat hall­
gatta ki, ma a vád és vódbeszédekre és az 
ítélethozatalra kerül sor. Az egész esetet 
Radoszta Jenő működése kapcsán fedezték 
fel, mikor a betörés utján szerzett tárgyakat 
a fővárosi zálogintézetekben értékesíteni 
akarta.

indenféle
•"-nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón m m
kiállít a. mm

Debreceni Újság gj g
nyomdája, 

LamprecM-palota -S2.

London, jan. 19. A választás eddigi 
eredménye a következő: 195 liberális, 30 
munkáspárti, S3 unionist» és tiü nacionáiista. 
A liberálisok eddig 99, a munkáspárt 23 és 
az uniomsták 3 mandátumot nyertek.

Kimen Héderváry terve.
Nagyvárad, jan. 19. Iyderült 

Kimen-Hederváry terve. 0 úgy 
tervezte a dolgot, hogy miniszterek 
nélkül egymaga kormányoz s párt- 
közi konferencia elé viszi a válság 
megoldását. Tisza ellenzésére a 
dologból semmi sem lett.

Az orosz forradalom.
Péteryár, január 19. (Távirati Ügy­

nökség.) Több városból az a hir érkezik, 
hogy a takarékpénztárakból nemcsak hogv 
nem veszik.ki a betéteket, hanem újra be­
ssznek. Milbaui távirat jelenti, hogy Gol- 
dmgeri városát, a keleti tartományokban dü­
höngő ielkelós fészkét egy katonai csapat 
megszállottá. Taskendböl jelentik, hogy az 
Orenburg—-taskendi vasúti vonal déli részén 
ismé. megnyílt a forgalom. Ufából jelentik, 
liogy n szamara—szíatuszti vasútvonalat át-
íí rk Ua ^alomnak. Az állapot újra nor- 
nalis. A távirati vonalak üzemben vannak.

b,m°»nL ^°rm^hyzóságban a parasztmozga- 
m en»edett. \ orones városában nyugalom 

van A moszkva—kurszki vasút mofzkvai 
műhelyében hat embert letartóztattak, mert

A táblabiró tolvaja.
Betörő a bírák előtt.

Debrecen, január 20.
Még a nyáron történt. A debreceni 

bírói kar egyik kitűnő társadalmi életünk­
ben tisztelettel körülvett tagjának, Szalay 
József táblabirónak lakását feltörték. Akkor 
csaladjával együtt nyaralójában lakott s a 
iakasba küldött nevelőnő vette észre a be­
törest. Felfordulás volt a szobákban. Szét­
hányva minden.

A szekrényt feltörve találta. Hiányzott 
belől minden. Ezüst étkészlet, ékszerek, ér­
tékpapírok, összesen hatezerötszáz korona 
értékben.

Az esetet akkor bejelentették a rend­
őrségnek s a nyomozás során sikerült ki­
deríteni a bűnöst Radoszta Ferenc székes­
fehérvári születésű, nyíregyházi lakos, laka­
tossegéd személyében, aki felett tegnap ült 
össze bíráskodni a törvényszék büntető bí­
rósága.
Tp. A főtárgyaláson Oláh Miklós elnökölt. 
Jtj. Radoszta Ferenc, a vádlott őszinte be­
ismerésben volt. Elmondta, hogy Julius 23-án Debrecenbe jatt e álknlce ecsél yéveT bejt 
be a fezalay József táblabiró lakásába. A 
szekrényeket feltörte s hatezerötszáz korona 
értekben lopott el onnan értéktárgyakat 

A lopott tárgyakat azután átadta" az 
ócscsónek, Radoszta Jenőnek, hogy vigye
k5eeStre éS 0tt 3 zál°gházakban órié-

i 1ifj- Radoszta Ferenc első
be trésével nem elégedett meg. Pogány 
Ármin máv. mérnök lakását is megtisztelte 
látogatásával. Alkulcsesal hatolt be oda is 
és ezttstnemüeket, ékszereket 223 korona 
értékben emelt el. corona

. Mindezekre ráadásul vádolva volt az- 
ZaL1S’,hv°fy Julius 12-én dr. Kerekes Latos 
székesfehérvári árvaszéki ülnöktől 800 ko-
ÍZlnTSnde^^t l°Pott IfJ* Radoszta
rorenc mindent, csak ezt az utóbbi lopást
t^fQert6> Ez utóbbi esetre nézve 
különben a kir. ügyész is ejtette a vádat. 

it'}, Radoszta Ferenc nem először áll
g?Ä.e11“' évi

BIBIK.
fűl*z lfj ?ü»Pök. beiktatása. Székes- 
fehérvárról írjak: Az uj székesfehérvári 
püspöknek, dr. Prohászka Ottokárnak ün­
neples beiktatása vasárnap, f. hó 21-én lesz. 
Ez alkalomból karoly János címzetes püspök 
káptalani helynök körlevelet bocsátott ki, a 
melyben lelkes szavakkal üdvözli a fő- 
pasztort s utasítja az egyházmegye egész 
papsagai, hogy az installáció napján ünnepi 
misét tartsanak. A székfoglaló ünnep vasár­
nap reggel 9 órakor veszi kezdetét a székes­
egyházban, a melynek bejáratánál a kapta­
tó,11 az egész papság fogadja az uj egy­
házfőt. Rövid ima után felolvassák a királyi 
es pápai okiratokat. Azután Károly János 
kaptalam helynök a papság nevéoen üd- 
vozli a püspököt, a ki erre válaszolni fog. 
utana ünnepi mise következik és Pro- 
hászka püspök szónoklatot tart, A szék- 
lesz ó után a Püspöki palotában diszebéd

Negyedmiíliós csalás. A bécsi rend­
őrség táviratilag értesítette a főkapitánysá- 
got, hogy onnan tegnap Schwob, máskép­
pen Schmidt vagy Schmith Adolf ékszer- 
ügynök körülbelül 250,000 koronás csalások 
elkövetése után megszökött. Schwob-Schmidt 
két előkelő bécsi ékszerkereskedőt károsított 
meg, akiktől az alatt az ürügy alatt csalt 
ki nagy értékű ékszereket, hogy azokat gaz­
dag angoloknak eladja. Ehelyett azonban az 
ékszereket elzálogosította. A szélhámos, aki 
valószínűleg hamis néven bujkál, nagyon 
elegáns ember, németül, angolul és fran­
ciául tökéletesen beszél. Haja oszbevegyülö, 
bajuszát sötétre festi. A rendőrség kézre- 
keritósére megtette a szükséges intézke­
déseket.
• , 4™to^ern Noé bárkája. Londonból 
jelentik, hogy Kőé bárkájának modem ki­
adása ismétlődött meg a „Kildamm Castle“ 
nevű gőzösön. Egy teljes zoológiái kert volt 
a hajon; a többi közt: 1000 teknősbéka,
30 pávián, 12 más majom, 70 kígyó, 60 
pingvin, 10 antilop, 70 énekes madár, 6 
tóka, 4 daru és a többi állatok közül is 
volt néhány példány. A hajó utasai termé­
szetesen rendkívül érdeklődtek a különös 
utitársak iránt. Kevéssel az elindulás étén 
vtóar tört ki, ezt a felfordulást az egyik 
kígyó felhasználva, megszökött helyé*« és 
másnap a fedélzeten a napon sütkérezve 
találták meg. Mikor hire ment ennek, az 
utasok, különösen az asszonyok közt irtó­
zatos pánik tört ki, mert a megszabadult 
kígyót mérges kígyónak tartották. Az álla­
tok őrzőjének azonban sikerült megfogni a 

atette zárkájába. Útközben a 
rókák közül öt kimúlt, mert semmi körti- 
mények közt sem akartak enni. A hatodik, 
W fókafiók, dédelgetett kedvence volt a 
nőknek, amint a fedélzeten ide-oda csoszo­
gott. Egy napon azonban, amint a fedélze­
ten mászkált, nyilván a tenger csábításaira, 
keresztül vetette magát a fedélzeten a ten­
gerbe és nyomtalanul eltűnt a h <****«>.
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Nagyon vadul viselkedtek a pingvinek, a 
világért sem nvultak volna hozzá az eléjük 
tett húshoz, ellenben egymásnak mentek 
és egymást akarták felfalni. Végül is elkü­
lönítették őket és esőrük erőszakos felnyi­
tásával mesterségesen táplálták őket.

A császár részvéte. Berlinből táv­
iratozzék: Vilmos császár a következő rész- 
véttáviratot küldötte az elhunyt báró Rioht- 
holen családjának: Atyjaura halálának hire 
mélyen megrendített engem. Fogadja a ma­
gam és hozzátartozóim nevében igaz rész­
vétemet Példás kötelességü, buzgó hivatal­
nokot vesztek el benne, aki hivatalának ne­
héz feladatait kitünően tudta ellátni, akinek 
a birodalom jóléte körül szerzett érdemeit 
hálásan ismerem eL Teljes bizalmamat él­
vezte. Feledhetetlen marad előttem minden 
időkre, amint a fiatal hadnagy a Mars 
Latour mellett győzelemre vitte a 11. ezred 
zászlaját. Ezenkívül is számos részvéttávirat 
érkezett, igy a többi közt táviratot intézett 
a szász király, a bajor régensherceg, a ba- 
deni nagyherceg és neje, a trónörökös és 
sok más személyiség.

A köztársasági elnök javadalma­
zása. Most, hogy a francia köztársaság 
megválasztotta aj elnökét, nem lesz érdek­
telen fölemlíteni, hogy mekkora javadalma­
zása van a francia államfőnek. A reprezen­
tatív szerepért kap az elnök 1.200,000 fran­
kot évenként, tehát havonkint kerek 200,000 
frankot Lakása gyanánt rendelkezésére áll 
az Elysée-palota és nyári lakás gyanánt az 
egykor különböző királyi kastélyok, mint 
Fontaineblau és Ramboullet; az utóbbit 
Falberes elődei igen szerették, mert a kör­
nyékén jól lehetett vadászni. Azonban a 
reprezentatív költségek sokszor olyan horri­
bilisek, hogy az elnök javadalmazása nem 
fedi azokat s a parlament időről-időre külön 
költségeket szavaz meg neki.

KÖZGAZDASÁG.
A gazdák és a szerb kereskedelmi

szerződés. Az O. M. G. E. mai szak- 
osztályig, ülésén napirend előtt felseól It 
Dessewffy Aurél gr. és hivatkozva a szem 
kereskedelmi szerződés dolgában beállott 
helyzetre, indítványozta, hogy a szakosztály 
ezúttal is jelentse ki hogy a Balkán-államokkal 
csak oly szerződést tartanak a gazdák el­
fogadhatónak, amely állategészségügyi egyez­
ményt nem tartalmaz. A szakosztály az in­
dítványt egyhangúlag határozattá emelte.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Szúnyog-por. A moszkitosz, szúnyog 

stb. csípése ellen port használhatunk, mely­
ikei az arcot és a kezet behintjük, mintha 
rizspor lenne. Öt rész cuoalipt-olajat, 10 rész 
finomra tört szabókrétát, 85 rész rizskemé- 
nyitőt összekeverünk. Ez a por nem ártal­
mas a bőrre és a rovarokat távol tartja.

Penészes tenta. A tenta nem igen 
er rá megpenészedni rendes körülmények 
közt a mai korunkban, de néha faluhelyen 
a vendégszobába állított tenta megpenésze- 
dik és ki kell önteni. Ez sohasem történik 
meg, ha egy csepp kreozot-ot töltünk a 
tentás palackba.

Ingatlanok forgalma.
Steier János és neje Müller Margit ve- 

Mik a debreceni 9285. sz. tjkvben foglalt 
»UU négyszögöl ujosztásu földet Tancsovics 
Mátyás és nejétől 560 kor.

Nagy Mihály és neje Szabó Juliánná 
veszik a debreceni 1812. sztjkvben foglalt
T tx 700 négyszögöl ondódi földet Kis 
István és társaitól.

Grósz József és neje Rosenfeld Géza 
eszik a debreceni 335. sz. tjkvben foglalt 

Csillag-utca 36. sz. házat Debreceni Lajosné 
lloffcr Irmától 7000 kor.
_ -u ^lok és nej0 Gerób Mária ve­
uve a debreceni 3965. sz. tjkvben foglalt 

b négyszögöl Homok-kerti szőlőt Süvőltős 
BaiWornó Geréb Erzsébettől 2000 kor.

Abuczki Mihály és neje Bagi Juliánná
veszik a debreceni 9229. sz. tjkvben foglalt 
2 hold 563 négyszögöl ujosztásu földet Bö­
szörményi István és neje Mónus Juliánnától 
2000 kor.

Özv. Steier Mihályné Rózenfeld Re­
gina veszi a debreceni 5621. sztjkvben 
foglalt Nyugati-utca 34. száma házat Izsák 
Gyula és nejétől 8400 kor.

Ménes Mihály és neje Lőrinczi Eszter 
veszik a puszta kishegyes! 74. sz. tjkvben 
foglalt 22 hold 1097 négyszögöl tanyaföldet 
Kis Istvánná Lőrinczi Juliánná és társaitól i 
21000 kor.

CSAK OLY OTTHON-
ban található fel a családi tűzhely boldogsága, 
ahol a gyermekek egészségesek és erősek. A 
l®gj°bb szer gyermekek egészségének fenntar­
tására a SCÖTT-féle EMULSIÓ, mely a legfi­
nomabb norvégiai gyógyosukamájolajból készül 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadásávaL 

Ahol SCOTT-féle ELULSIÓ használatban van, 
ott gyenge, beteges és növésükből visszamaradt 
gyermekeket nem találhatni. Minden gyermek 
előszeretettel veszi, merta SCOTT-féle EMULSIO 
kellemes, édesisüés a leggyengébb gyomru gyer­
mek által is megemészthető. 4

Ä SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a 
„hátán nagy csukahalat vivő halász1 védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban
Ezp" lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bérmentve szolgál:

fPf Dr. BUDAI EMIL
Ige „Városi gyógyszertára11

BUDAPEST, IV. Váci-ntea 34—50
W eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Olga.
(Folytatás.)

Késő éjjel, mikor már minden csendes 
volt a házban, összeszámlálta-pénzét. Négy­
ezer korona volt. Azt a kis kézi táskájában 
helyezte el.

— Most már minden rendben vanf
Csengetett. Egyszer nem volt elég. 

Többszőr kellett, amíg a szobaleánya fel­
ébredt.

— Parancsol a nagyságos asszony?
— Teát csinálsz.
— Igenis.
A leány menni akart. De a szép asz- 

szony visszahívta.
— Megállj csak Lina.
— Parancsoljon.
— Az imént zajt hallottam. Ki járt 

itt ? . . . J
Itt? Senki! . . . Téved a nagyságos 

asszony. Én elég ébren alszom, de nem 
vettem észre a legkisebb zajt sem.

— Jól van ! Mehetsz 1 Akkor hát csak 
képzelődés volt az egész. Én azt hittem, 
hogy járt itt valaki.

A leány távozása után a szép asszony 
örvendezett azon, hogy a leány nem tud 
semmit. Csak érré volt kiváncsi. Hiszen igy 
mindent nagyszerűen elintézett.

1_

12775—1905. tkv.

BÜDÄPES

ALAPITTATOTT 1825,

íaasEMukV 'S "4

Árverési hirdetiényi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ba­
log és Vértesi debreceni bejegy. cég és csat­
lakozott tsa végrehaj tatoknak, Lada Istváu 
debreceni lakos végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék területén lévő Debrecen szab. kir. 
város belterületén fekvő a debreceni 5705. 
sz. tjkvben A -j- 1 sor 531. hrsz. alatt fel­
vett, felerészben Lada István végrehajtást 
szenvedett, másik fele részben pedig Lada 
András és kiskorú Lada .Erzsébet nevén álló 
az 1881. évi IJL t. c. 156. § c pontja értel­
mében egészben elárverezendő ház és udvar 
telekre 1096 koronában eaennel megállapí­
tott kikiáltási árban az ujabbi árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1908. évi február hó 5-ik napján dél­
után 3 Órakor a kir. törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fog. ,

Arveremi szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
109 korona 60 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881 évi LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
lege s elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 
Debrecen, 1905. december 16-án.

Boíwáry,
2060 kir. trvszéki bízó.

Szám 20 ereth. 1906.

Kőeladási hirdetmény.
Kitűnő kő utkavicsolásra és knt 

építésre, gránit, rkyalith és igen 
jó építkezési kő, mésztuff. kapható 
az alatt jelzett hivatal kezelése alá 
tartozó két kőbányában. Kívánatra 
mintakövek bérmentve küldetnek. 

Sárköz, 1906 január hó 11-én.
Báró Wécsey László

2030 Sárköz uradalmi erdőhivatala.(Folyt, köv.)

•17 kiló volt

ifim* *

sara rw

Dr. Gora Attila voioszán" 
kai ur, áld a tndővészből 
ennyire kigyógyult a Cas- 
tilliófenyőszörptólés mog 
hízott a Hipophosphát 
szörptől. 120 kiló lett.

TUDOBJUOK
1 légzőszervek idült katkarusal ellen, Jobb minden hirdetett svindlinél az álta­
lánosan ismert „CastMio fenyöszirnp". Enyhíti a köhögést, megszünteti a* éj­
jeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 kor. 
40 fül. Ehhez való (súlyos esetben) „Qaajacolin“ pirulák 1 doboz 4 kor. Vér­
szegények, sápkórosnők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki megy belőlük 
egy kis dolog után a Jártányl erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük 
lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak használják a „Syr Hy- 

pophesk. Cc. Kun" neve vértadó szörpöt. 1 üveg 2 kor. 40 OH.
Maliid erem, Matlld arokenőos, Maliid szappan, aropor, szépltösserek. Kapható
mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél

szemben a Bikával.
KUN ISTVÁN gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények mülaborrtoriuma. „Laboratorie cosmetiqun 
Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratorimn mintájára, 1895-ben

B.-posten.)
fiajduszováton, Debrecen mellett, Kossníh-ntoa.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentvo.
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l~AJPBé hirdetések!

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
===== 4 krajcár, 8 fillér......... .... , —:

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
»: Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelesé®.

ELADÓ egy szép ház a Bercsónyi-utcábau ára 
3800 írt. Terheli 1500 frt. Bővebbet Nagy La- 
jos irodája Csapó-u. 13. 4612

Eladó 8 hold fekete príma szántó, jó tanya
Gpiilet a Varga-utcai dűlőben. Ára 4000 frt. 
Terheli 1200 irt. Bővebbet Nagy Lajos irodája 
Csapó-u. 13. ez. 4611

CONCERT-FONOGRAF, mellyel felvételeket is
lehet eszközölni, nyolcvan darab válogatott 
mesterhengerrol olcsó áron eladó. Cim a ki- 
adóban. 4608

ELADÓ jövedelmező szép ház a Csapó-utcában" 
Ara 5000 frt. Teher van rajta 2500 frt. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodájá­

ban Csapó-u. 13. ez. 4537

Rózsa krumpli
sárga és vegyes bab

nagyban beszerezhető

Fazekas Kálmánnál
Hatvan-n. 5.

KÉT FEKETE SZEMŰ levele van a kiadóban. 
SZERÉNY igények címen levél van akiadóban 
BARNA MENYECSKE levelét kérem átvenni.
yl BOROZ, levelét miért nem veszi át?

CSEMEGEALMÁT, válogatott ranette, hatul, 
}tonik, törökbálmt, szercsike, eperpogácsa és 
bőralmákból vegyesen, ötkilós postakosárral 
4 koronáért, tizkilóssal 7 koronáért; rétes- 
almát tizkilós positakosárral 5 koronáért; faj­
tiszta körtét ötldlós postakosárral, harden- 
pontvajonc, Ferdinand vaj körte és szagos 
császárkoriét vegyesen ti koronáért: mézédes 
magyar szőlőt 6 koronáért: vérpiros naran­
csot 3'30 koronáért; messiniai fajnarancsot 
2'20; óriás jaífanarancsot 2'50koronáért; man­
darint 3'20 koronáért; citromot 2-20; karfiolt 
2'ti0; római marom t 2-40 koronáért, valameny- 
uyit ötkilós postakosári'al díjmentes csoma­
golással szállít Bunetto Malvina gyümölcs­
ki vitele, Budapest, Csömöri-nt 26.

KETJlLEN-u. 20- ez. alatt 7 szobából álló utcai 
lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re 
kittdő-_________________   4605

A HADHÁZI határba 45 hold föld haszonbérbe
kiadó, fél óra járás a hadházi állomáshoz. Ér­

tekezhetni lehet Arany János-u. 26. 4603
FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 

ajánlkozik házakhoz, esetleg betiihimzést 
gomblyukvairást elvállal. Boldosfalva-ntcá 
1)9 s_z:____________________________ 4525

A LEGJOBB ÓRAK legszolidbb éksze 
rek egyszerűtől a legdrágab- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mü- 
órásnái Debreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

___________2003____________________
KERESKEDELMI vállalathoz ügyes utazók ke~ 

restetnek. Cim a kiadóban. ‘ 4614
ALMA szép és jóminőség kapható Simon£fy-m 

kis piac._________    4020
IvOSST) fH-IJTCA elején egy áruhelyiség azon- 

nal kiadó ; alkalmas napi forgalmas cikkek 
kicsinyben árusítására. Értekezhetni Kardos
László üzletében. 4615

RANCZIA-
fS!JsgUE““

A Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Budapesten.

Mosó n w ^

s BarSooy
gosznay J. ésZársa

Äivai- és szőnyegáruházában
Debreczen, Xossnth-utca 5. szám.

At. gazdaközönség figyelmét fel­
hívja azon körülményre, hogy igen elő­
nyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok
termelésére ^ előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feitótelek- 
kei, valamint a termeltetésre vonatkozó 
minden utbaigazitássái kószzéggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer ÄdolfesFla
oóg 2035

DEBBEG2EN, Piacz-utcza 28. szám.

WaSédi karlócai

rá ez ürn)öS
I llweg 75 kp,

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főíizlet: Kcssnth-atoza.
Fióküzlet: Csapó-atcza.

®JJ| dlOBljSIsIm

r

BCereslet.

i

Ebi ügyes pénztári!okiul, ki a könyvelésben is 
teljes jártassággal bir, azonnali "alkalmazást 
nyerhet. Cim a kiadóban. 4595

MAJUtiRA keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást 
vagy egcsz Jiázat bérelni. Ajánlatok „Május“ 
címre a szerkesztőségbe cimzendők. 4514

ARANŐ Jáuos-utca. 57. sz. háznál egy nagyobb 
szobáén utcai lakás május 1-re kiadó. "4589

A INCELLÉRT keresek. Nős, gyermektelen — 
a szőlészet és majorság minden ágában jártas 
legyen. Lusztig borüzlete Piac-u. 73. 4621

FIATAL füszerkoroskedősegéd felvétetik Min 
gyoróssy Győző üzletébe Rakóczy-u. 45. 462q

Eladás.
ELADÓ a Rakóvszky-utcában két kisebb ház. 

Ara együtt 2700 frt. Terheli 900 frt. Bővebbet 
Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. . 4613

Farsangra!
A legafabb mesalía és penge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Crist&iiD és Baíisztok 
minden színben. — Újdon­
ság. Egyes hímzett ruhák, 
különböző ruhadiszek, sza­
lagok, legyezők, báli kez- 
tytik, harisnyák. — urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, ingek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,
női es férd divat áruházában ’

Debrecen Kossuth-utba I. szám.

I zletemben a legmodernebb 
képkeretek készítettnek
úgymint: olajfestmények, akva- 
rellek, krétarajzok vagy bármi­
lyen más képekhez, tetszés sze­
rinti kivitelben. Felhívom a t. 
c. vevőközönségnek a kiraka­
tomban kiállított rámák meg­
tekintésére becses figyelmét.

Pemgrácz Géza
papírgyári raktára

a Bika szálloda meBlett.

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek ■ 
Chnstalm, Rádium, Pongenetto, Tafft-Messaline,

I.ionnaise divatos báli szinokbeu.

pó-u. 13. 4613 jj ------------- -----

KyomtoU kttlorgögepcn a ilebrcml Oltóé 0„uj

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csir- 
kéyel diéxitett selyem ruhák 20 koronától feljobb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli koztytik, 
fener es színes áttört "harisnyák nagy váiaezték- 
.  --- ban, olcsó szabott árakhoz.  —■

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegániháza

Debrecen, Réxsatér,


